

№ 38(310)  
20 сентября  
1945 г.  
(четверг)

# Колхозная ОБОСЛА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Цена номера 15 коп.  
Выходит один раз в неделю по четвергам  
Тираж издания XV.

### Равнясь по передовым колхозам, досрочно сдадим хлеб государству!

## Передовики

Воскресенский колхоз «12 лет Красной Армии» (председатель И. Н. Павин, кандидат в члены ВКП(б) заслуженно считается передовым в районе. Самоотверженным трудом на полях колхозники создали эту высокую урожайность. Ежегодно колхоз успешно справляется с хозяйственными политическими заданиями, с честью выполняет государственные поставки.

И нынешний год колхоз прочно держит первенство. На уже в основном закончена уборка урожая, в районных и областных конкурсах колхозники с завершением обмолота Омской сев провели в лучших агроэкономических средах на площади 121 гектар, вместо 112 по плану.

От зари до зари трудились колхозники на полях, главного переопыления установление урожая сработало. Так, колхозники С. А. Златович, К. Е. Соколов, В. М. Медведев и ряд других на уборке урожая выстояли по нормам нормы.

Славо выстояли колхоз и первую половину перед государством. К 20 сентября выполнили задание, поставленное колхозу, вступив в ряды передовиков.

Славо выстояли колхоз и первую половину перед государством. К 20 сентября выполнили задание, поставленное колхозу, вступив в ряды передовиков.

Сейчас колхоз приступил к...

А. Пин.

## Все работы со льном провести своевременно

Одной из важнейших технических задач является лен. Это народное богатство, дешёвая сырьё для нашей промышленности.

Колхозы, которые произвели сев льна в разное время и по лучшим предостережениям, получили высокие урожаи. Лен, выращенный в срок, даёт больше и лучшего качества волокна — подтверждает дело. Он гарантирует замечательный лён и сейчас закончили его обмолот и расстил. Колхозники успешно продолжают получать колхоз «Красный партизан», имени С.В. Раина и ряд других.

Во выращивать и материть лён — это подвиг. Но не менее важная задача — это своевременное расстилание и просушка. Все дальнейшие работы по льну, вплоть до сдачи его государству. Ранний расстил считается самым лучшим. Молочку работ льна льном М. Калмыков, Златовского, Родасинского, Воскресенского, Левинского, Барановского, Натрасовского и многих других колхозов уже расстелил своей лён. Они знают, что медлить с расстилом — значит допустить недоурожай и снизить качество волокна.

Но не считается с этим во многих колхозах Златовского, Купцовского, Воскресенского сельсоветов Руководители колхозов сомневаются на отсутствие или затруднения овию, на плохую погоду, не организуя отсеч голов на гребнях. Пренебрежение от голов на гребнях, отсечивание от погоды сейчас уже могут бы задержать расстил льна.

Позориться омбик прошлого года, когда многие колхозы района, произведя не вовремя обмолот и расстил льна, затонули в слуху его государству. Сейчас инициатива этих работников и в том числе и в том, что в ближайшие дни необходимо закончить расстил льнообмолота.

Отдельные передовые колхозы района преступают уже к подвозу льнообмолота. Это говорит о том, что выстояли колхозы, которые раньше расстила лён. Сейчас не обходимо организовать вывоз льна на полях лён и не допустить порчи льнообмолота на ствалах.

Самая трудная и ответственная работа — это — первая работа по льну и сдать государству льнообмолота высокого качества — долг каждого колхозника-хозяина, каждого партийного и советского работника.



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за досрочное выполнение плана хлебостояния и завершения уборки яровых заготовок:

1. Соловьицкий колхоз «14 лет Октября» — председатель Астахов Софья Степановна.
2. Воскресенский колхоз «12 лет РККА» — председатель Павин Иван Николаевич.
3. Златовский колхоз «Коска коммуны» — председатель Ражов Иван Феофанович.
4. Мало Ключевский колхоз «Свобода» — председатель Зыков Иван Герасимович.
5. Красногорский колхоз «Красная горка» — председатель Белов Федор Иванович.
6. Керасицкий колхоз «Красный строитель» — председатель Новиков Василий Иванович.
7. Кладовский колхоз «Строитель социализма» — председатель Рязанов Александр Дмитриевич.
8. Прудненский колхоз «Коммунар» — председатель Малозер Николай Александрович.
9. Попинский колхоз «За новый быт» — председатель Павлов Федор Филиппович.
10. Пляшинский колхоз «Советский гражданин» — председатель Шенников Иван Васильевич.
11. Вахарицкий колхоз «Красный передовик» — председатель Лебедев Иван Николаевич.
12. Благовещенский колхоз «Звезды Ильича» — председатель Топалов Петр Андреевич.
13. Левинский колхоз «Красный гудок» — председатель Лелекин Алексей Михайлович.

Своевременное выполнение по выводу плана хлебостояния (по данным районуправления за 18 сентября 1945 г. в процентах к плану)

1. Воскресенский	30	11. Попинский	16
2. Благовещенский	46	12. Златовский	15
3. Вахарицкий	44	13. Натрасовский	14
4. Пляшинский	38	14. Богородский	14
5. Прудненский	33	15. Гавриловский	11
6. Златовский	25	16. Вахарицкий	9
7. Попинский	20	17. Благовещенский	8
8. Вахарицкий	19	18. Златовский	8
9. Купцовский	18	19. Горюновский	8
10. Златовский	17	20. Шадринский	5

За прошедшие 8 дней вышестоящих успехов в выполнении плана хлебостояния государству добился колхоз Воскресенского, Благовещенского и Вахарицкого сельсоветов. Из колхозов этих сельсоветов на сегодня уже завершил хлебостояние.

Но порежим по нормам табу район назад сельсоветы Блудинский, Горюновский, Купцовский, Вахарицкий, Шадринский, Попинский, Натрасовский, Златовский. За 8 дней Шадринский сельсовет уже приступил к подвозу льна лишь 3 процента, Горюновский — 4 процента, மற்றее количество сдать зерна колхоз Блудинского сельсовета. Это объясняется прежде всего тем, что руководители этих сельсоветов и колхозов партийные организации не укрепили себе важности своевременной хлебостояния и не приняли должных мер по резервированию хлебостояния. В некоторых колхозах (Блудинский, Златовский) выделены слушатели, задержка зерна под вывоз незначительна. В других (Златовский, Шадринский) на натурально-денежные нужды израсходовано много больше, чем установлено законом.

Идет решающий период хлебостояния. Нужно с каждым днем повышать темп сдачи зерна, добиваться ускоренной работы транспортных бригад, ускорить вывоз и сушку зерна и строго выдерживать графики сдачи хлеба государству по каждому колхозу.

## В райкоме ВКП(б)

Колхоз Егорьевского сельсовета за 17 сентября план хлебостояния выполнен на 8 процентов, Натрасовского сельсовета на 9 процентов. При этом по объёму зерна в трих колхозах Егорьевского сельсовета допущено переработание колхозников на трудодни. Председатель Егорьевского колхозов тов. Потанин и Левинского — Шариков под вывоз хлебостояния (сера) ржи держивают сдату послед.

Аналогичное положение с организацией работы по хлебостоянию имеет место в колхозах Натрасовского сельсовета.

Председатели этих сельсоветов тов. Купцов, секретарь Натрасовского сельсовета тов. Потанин и уполномоченный РК ВКП(б) тов. Масарский и Соколов проходили мимо антигосударственных тенденций и замаскированной саботажа со стороны некоторых передовиков колхозов в деле выполнения плана хлебостояния, но осуществляют повседневного контроля за выполнением графика сдачи хлеба государству, слабо организуют массово-политическую работу среди колхозников и приверженцев отсталости и саботажа план хлебостояния.

Решением бюро РК ВКП(б) за срочное выполнение графика хлебостояния председатели Натрасовского сельсовета тов. Купцов и уполномоченный РК ВКП(б) Соколов предупреждены, что если они не примут мер и выправляют положение о сдаче хлеба государству в ближайшие дни, им будут приняты более строгие меры партийного наказания. Бюро РК ВКП(б) приняло и специально выделение председатели Егорьевского сельсовета тов. Масарский и уполномоченный РК ВКП(б) тов. Масарский о том, что в ближайшие дни дело о хлебостоянии в колхозах сельсовета будет исправлено.

Бюро РК ВКП(б) предложило секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов, уполномоченным района ежедневно проводить итоги выполнения графика хлебостояния по каждому колхозу, выявлять причины отрыва графиков и виновных привлекать к ответственности. Рекомендуются председатели сельсоветов и уполномоченные райкома немедленно проводить итоги выполнения графика хлебостояния по каждому колхозу, выявлять причины отрыва графиков и виновных привлекать к ответственности. Рекомендуются председатели сельсоветов и уполномоченные райкома немедленно проводить итоги выполнения графика хлебостояния по каждому колхозу, выявлять причины отрыва графиков и виновных привлекать к ответственности.

А. Кин.

## Крупный рогатый скот на молотье

В Барановском колхозе «Путь в новую жизнь» Плягинского сельсовета по молотье хлеба работало несколько колхозных бригад. Все состоит 11 человек, большинство подростков. Руководитель бригады инструктор Отечественной войны Алексей Петрович Молот.

В колотомолотном приходе вместо лошадей используются коровы. Ежедневно вывозятся до 15 центнеров зерна. Хорошо работают колхозники Клавдия Павлова Хохова и подростки Клавдия Махоткина и Нина Махоткина.

Партийная жизнь

Партийно-массовая работа

В машинно-тракторных станциях

Партиные организации Воскресенской и Владимирской машинно-тракторных станций проводят среди трактористов, рабочих и служащих МТС большую военно-политическую работу, которая повсюду вывешивала и вывешивает трудную дисциплину и добьется хороших показателей в выполнении плана тракторной работы. На 10 сентября годовой план тракторных работ по Воскресенской МТС выполнен на 126,5 процента, а по Владимирской — на 109,4 процента.

Ряд тракторных бригад, у работников которых стоят лучшие производственные, значительные производственные годовые задания. Так, например, бригада № 10 Воскресенской МТС (бригада А. Ф. Дуров, возглавляемая в члены ВКП(б) Иван Иванович Тусов, в 1933 процента, бригада № 173 в МТС (бригада Смирнов, беспартийный) — на 163 процента, бригада № 10 Владимирской МТС (бригада И. М. Козлов, член ВКП(б) — на 150 процентов.

Все тракторные бригады обеспечены патентами. Специально выделенные агитаторы проводят с трактористами беседы и громкие чтения, выпускают боевые листки.

Коммунисты из руководящего аппарата обеих МТС ст. Г. М. Дружанин, Н. А. Бестерев, Н. А. Тусов, Н. Н. Паузин, К. Г. Гусев разъясняют трактористам задачи, стоящие перед коллективами машинно-тракторных станций.

Недавно отчеты о партийно-массовой работе той и другой парторганизации были заслушаны

на бюро райкома ВКП(б), которое отменяло наряду с положительными сторонами и крупные недостатки в работе Социалистическое соревнование в ряде бригад проводится формально, проверка социалистических достижений между бригадами не проводится, неукреплено, что некоторые трактористы успели «забыть» с кем они соревнуются (бригада Ленкина). Без случая, когда первичные парторганизации мало изучают причины отставания в работе отдельных тракторных бригад и часто ищут с простыми машинами. Так, на северном комбинате в бригаде «Ленкина» на МТС выделяли... 4 гектара при. Отдельные коммунисты не занимаются ведущей ролью в производственной (коммунист С. В. Чебурикин).

Партийные организации мало интересуются работой комсомольских организаций, особенно по Владимирской МТС, комсомольская организация которой до сих пор еще очень малочисленна, хотя значительная часть работников — комсомольцы. Коммунисты МТС должны систематически проводить беседы с трактористами о важнейших событиях международной и внутренней жизни СССР.

Партийные организации Воскресенской и Владимирской машинно-тракторных станций, необходимо закрепить положительными сторонами и устранить имеющиеся недостатки в партийно-массовой работе.

М. Яблоков, член. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

18 сентября 1945 год исполнилось 200 лет со дня рождения великого русского полководца Михаила Илларионовича Кутузова.



М. И. Кутузов

Крупный выигрыш

Председатель Владимирского уезда «15 лет Октября», Шаринского сельсовета, В. С. Шакин продал в райкомхозе облигации II Государственного Военного займа, на которую на выигрыши в 25.000 рублей.

М. Ж.

Бесхозяйственность

На стекольном «Резолин» завод ведется работа по расчистке от стекла территории. Заготовлено около 100 тонн, но дровяная завоза распорядился свалить его в талом месте, которое ежегодно заливается водой. И сейчас это свалка уже находится под водой и размыта. Ежедневная прибыль теряет смысл, так как заготовленный материал нужно срочно перевернуть в другое место. Но директор стекольного завода Замислов не проявляет заботы об этом и не принимает никаких мер в отношении свалки.

Т. Рубов.

Четвертая годовщина всеобщуца

18 сентября 1941 году Государственный Совет оборонил предостережением о всеобщей мобилизации «Обучения граждан СССР. Это было время, когда немцы захватили ряды в густой советской стране, наша Родина подвергалась серьезной опасности.

Исторические решения отделили отделили волю советского народа, который жаждал мучить неслыханное дело, чтобы с оружием в руках заставить себя, свободу и независимость своего отечества.

18 сентября с. г. исполнилось четыре года со дня опубликования этого постановления. За прошедшие четыре года много тысяч граждан приняла начальную военную подготовку на учебных пунктах. В подразделениях всеобщуца нашего района подготовлено сотни бойцов для Красной Армии. Стои в немалых захваченных и в последние дни войны вступили в ряды Империалистической армии суровой проверкой моральных и политических качеств советского народа и Красной Армии. Это титаническое испытание с честью выдержали воспитанники всеобщуца нашего района.

Вышедший герой, сержант В. Кочетов из дер. Чашинское, Золотинского сельсовета, на проявленную отвагу и мужество в боях с гитлеровцами, награжден орденом Отечественной войны II степени и двумя медалями «За отвагу», старшина А. А. Лаузов из дер. Галицыно — орденом III степени и медалью.

«За отвагу» — Родина бойца П. И. Шенгалова, В. Ф. Бухалева из с. Шургалово, И. М. Муромов из дер. Дюва. Награжден орденом «Красной Звезды» и медалями «За отвагу». Можно привести еще много примеров награжденных бывших бойцов всеобщуца правительственными наградами за боевые подвиги на фронтах Отечественной войны.

Нашим землякам, получившим в подразделениях всеобщуца хорошую подготовку в знаниях, практических навыках военного дела, за применение их в боях с агрессорами, А. К. Мазынина (с. Воскресенское), А. П. и А. Б. Афонимовы (с. Владимирское) и многим другим товарищам приспешно офицерское звание.

Задача командиров всеобщуца, военуров школ, занимающихся военной и физической подготовкой, состоит в том, чтобы повысить, обогатить качество боевой подготовки бойцов и передать его бойцам и учащимся школ.

Четвертая годовщина всеобщуца должна быть отмечена дальнейшим улучшением военной культуры. Необходимо шире развить строительство и оборудование клубов, культурно-спортивных учреждений. Помимо этого 4-1 лет работа, нужно обогатить положительный опыт, вскрыть недостатки и, учитывая местные условия, наметить пути и средства мероприятия по улучшению работы учебных пунктов.

Валентин Ф. Сорочини.

В НАРОДНОМ СУДЕ

10 сентября текущего года в районном суде, учрежденном в с. Ставкам Касими Николаевича и Трехпольского Федора Яковлевича земля в тали в складных землях площадью 25 тысяч кв. метров 88 килограммов.

Народный суд приговорил Касими Трехпольского к лишению свободы на 5 лет каторги.

Восемью и контролю Государственного управления в Шадринской области и Шадринской области, жители в тали Шадринского района 30 кв. метров.

Народный суд приговорил Гуеву к 2 годам, а Шадринскую Югову к 1 году лишения свободы. 100 с. в тали Шадринского района Шадринской области приговорен к 6 месяцам исправительных работ.

В нейтральных газетах опубликовано сообщение Президиума Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и материальных убытков, причиненных немцами-фашистами захваченным государствам предприятия и учреждениям, колхозам, общественным организациям и учреждениям СССР.

В частности в глубокие разрывы нанесены гитлеровские лагеря советской земли. Страшные жертвы приводит Государственная Комиссия в своем сообщении немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 78 тысяч сел и деревень, захитали пром. объекты, 75 заводских предприятий. Они уничтожили около 32 тысяч объектов общественных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч заводов.

Общая сумма нанесенных немцами-фашистами захваченным народами хозяйства и населения Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это только тот ущерб, который поддается прямому учету. Огромный ущерб, нанесенный гитлеровской оку-

пацией нашей Родины и ее гражданам, неизмеримо больше. С неопровержимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план звероловного нашествия на Советский Союз, но и план организованного разорения и разрушения нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, оккупационные банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подольского района, промышленные предприятия, металлургия, Южнорусского Бакума, металлургия, химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные заводы, железнодорожные узлы, порские и речные порты. С особым яростом гитлеровские громовые проводники уничтожали учебные заведения, школы, техникумы и МТС. Один из главнейших преступлений гитлеровской администрации заключался в том, что в восточном направлении только немцы имели право брать заделываемые вручными постав-

Счет советского народа Германии

и что «страна, посеянная тучной рожью, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промисленных работорговцев».

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостничества труда. Завла, используя советского государственного социалистического хозяйства, передали в немецкое и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянина и передали немцам генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латышские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянина Перовы срыла от немцев захваченный колхозный корпункт своей семье — помещику корову, гитлеровцы вывозили этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубали руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и высадкам.

Со злобой взиравших на них своей гитлеровской уничто-

жаны исторические памятники и сокращения нашей культуры. Они разрушили гитлеровские заповедники в селе Михайловском, где жила и создавала свои бесценные произведения великая русская поэт Пушкина. Они захватили и разрушили топонимистку Лидию Полаву, где жили и работали, как писатели, славяны с немцами, которые жили которого дорого вышло культурному человеку на земле. Они уничтожили в Бресте музей, где работал гений русской музыки Чайковский. В рудни и лесах превращенными школами, культурными и другими учреждениями культуры, которые совсем забыты построены для народа и сделаны достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский народ не был свободен ни своей жизни, ни своей собственности. Гитлеровские банды грабили все, что было нахально достоянием честного труда советских людей, грабля по прямой воле своего преступного правительства, своего рабского помещика.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было

отобрано 330 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшный ущерб нанесен нашей стране, всем бы Красная Армия, рудниковыми войсками Сталина, гитлеровскими войсками и гитлеровской Германией.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повержена в прах, наш народ предвзвешивает свой счет. Гитлеровские преступники должны поистине воздать ответственность за свои чудовищные злодеяния, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

За редактора М. М. ЯБЛОКОВ

Дополнено до сведения всех организаций, имеющих сведения о количестве (в тоннах, метрах, литрах) по немонам 1945 г., что с 20 по 24 сентября в едином объеме месячной материальной (с. Воскресенское, ул. Ленина) открываются отдаленные поезда в Москве. Простые билеты в скоростной поездке не имеют материальных приборов. Ссылаться только на в. в. в. в.